



胡金秋

新华社北京8月4日电 2025国际篮联男篮亚洲杯即将在沙特阿拉伯吉达拉开帷幕。中国男篮将以全新阵容亮相，开启新周期的重要一战。北京时间5日晚11时，中国男篮将迎战小组赛第一个对手东道主沙特阿拉伯队。

中国男篮在亚洲杯及其前身亚锦赛中曾16次夺冠，成绩辉煌。然而，自2015年在主场夺冠后，球队在过去十年里未能再次打入四强。

本次出征，中国男篮面临不少挑战，其中最大的问题是阵容不整。由于各自不同的原因，周琦、张镇麟、曾凡博、赵继伟、杨瀚森等明星球员未出现在目前公布的大名单中，这也给主教练郭士强的排兵布阵带来了不小的难题。

一直以来，内线都是中国男篮最重要的倚仗，在本届亚洲杯男篮阵容中，内线的作用同样关键。作为上赛

季中国男子篮球职业联赛(CBA)总冠军的核心球员，胡金秋在目前的男篮阵容中扮演着中流砥柱的作用。在四场热身赛中，他以场均11.5分位列全队第一，他的发挥将对中国男篮的战绩起到至关重要的作用。身高2米21的年轻中锋余嘉豪是中国男篮的“第一高度”，在热身赛上他以场均6.3个篮板领跑全队。

锋线上，在美国大学联赛征战的王俊杰在多场热身赛中发挥出色，朱俊龙、雷蒙等球员的表现也可圈可点。后卫线上，胡明轩、赵睿、廖三宁、程帅鹏等队员各有特点。

整体上看，中国队目前的阵容“星味”略显不足，但内外线均有特点鲜明的球员。从热身赛的表现来看，篮板球的保护和外线命中率将成为中国队亚洲杯之旅的关键因素。

篮板球方面，中国队凭借着高大的阵容，在亚洲范围内往往占据优势，但从热身赛来看，中国队的篮板球保护仍存在短板。面对身高条件并不出色的委内瑞拉队，中国男篮并没有在篮板球上占到便宜。对阵波黑队的第二场比赛中，中国男篮被对手抢下多达16个前场篮板，再加上失误等因素，最终导致波黑队全场投篮次数比中国队多出31次。

在目前内线不具备绝对统治力的情况下，中国男篮外线射手们的发挥更为关键。从热身赛看，中国队在面对委内瑞拉队的第一场比赛和面对波黑队的第一场比赛中，都投出了不错的三分球命中率，比赛结果也均以中国队大胜告终。在三分球表现不佳的比赛中，中国队往往陷入苦战，难以打开局面。

本届男篮亚洲杯共有16支队伍参加，中国男篮被分入C组，同组对手包括沙特阿拉伯队、印度队和约旦队。根据国际篮联最新发布的亚洲杯实力榜，中国队排名第四，是C组排名最高的球队。

在3个小组赛对手中，约旦队实力最强。约旦男篮身体对抗能力出色，

队中还拥有个人能力强劲的归化球员。约旦队后卫塔克擅长持球强攻，曾在世预赛中对阵中国队时砍下32分。美职篮(NBA)传奇中锋奥拉朱旺的两个儿子阿卜杜勒拉赫曼与阿卜杜拉也入选了这支约旦男篮，两人身体素质十分出色，将给中国队的防守端施加不小的压力。此外，沙特队的亚洲杯历史战绩虽然并不出色，但凭借主场作战的优势，依然不容小觑。

由于本届赛事成绩不与世界杯和奥运会参赛资格挂钩，因此大部分强队均未派出最强阵容出战。

曾在国际赛场上有着上佳发挥的韦伯斯特兄弟并未入选新西兰队阵容，但这支队伍依然保持着他们身体对抗强硬、攻防简洁高效的特点。日本队方面，效力于NBA的八村塁与河村勇辉将缺席本届亚洲杯，2米08的归化内线霍金森将是日本队的主要倚仗。澳大利亚队高居亚洲杯实力榜榜首，这支卫冕冠军球队在亚洲赛场具有绝对实力，攻防转换速度快，且三分球投射精准。阵中征战过奥运会的马格尼和麦克维将在亚洲赛场充分发挥大赛经验。

其他强队方面，黎巴嫩队平均身高较矮，但归化了CBA外援劳森，内线实力有所增强，后卫线上，黎巴嫩队拥有上届亚洲杯场均得分最高的阿拉基，但阿拉基前不久刚完成肩部手术，在亚洲赛场上能发挥出几成实力暂时成疑。伊朗队曾在亚洲辉煌一时，但如今正处于青黄不接时期。失去了球队内线核心哈达迪后，伊朗队实力大幅削弱，以阿米尼为代表的新生代球员逐渐挑起大梁，球队打法也更多转向快速转换与反击。

整体来看，中国队的主要对手同样并非“全主力”阵容。在此背景下，球队整体深度和主教练临场指挥等因素将对比赛结果产生影响。哪些球员能够挺身而出、扛起重任，哪些年轻球员能够借助亚洲杯的舞台脱颖而出，都是本届赛事的重要看点。

全国田径锦标赛精彩纷呈

刘凯改写男子400米全国纪录

严子怡刷新标枪世界青年纪录

新华社浙江衢州8月3日电 2025年全国田径锦标赛3日见证多项佳绩。浙江队小将严子怡克服脚踝受伤的困难，以65米89的成绩夺得女子标枪冠军，并再次刷新自己保持的世界青年纪录(20岁以下)。山东队的新锐刘凯在男子400米半决赛中跑出45秒06，改写尘封近八年的全国纪录。

17岁的严子怡此前在不到两年的时间里已连续三次刷新女子标枪世界青年纪录。不过此番第四次改写该纪录的过程却格外曲折。前三投她的成绩都没能突破60米，并且在第三轮试投时，严子怡右脚不慎扭伤。尽管现场医务人员和教练都建议她放弃比赛，严子怡还是选择继续坚持。第四轮，受到脚伤影响，她在投掷线前摔倒造成犯规。不过这一投的实际距离令她满意，严子怡决定再给自己一次机会。第五轮，她的坚持收获了回报。65米89的成绩不仅让她逆转收获冠军，并且将世界青年纪录再度提升了1.06米。

严子怡说：“其实我对于再次打破世界青年纪录还是有信心的，因为我

在赛前的一次测验中也投出过65米的水平，但是出现了这个状况之后我就没那么有信心了。所以看到成绩出来后，第一反应还是很开心的。”她说。

男子400米半决赛中，本赛季成绩进步明显的19岁小将刘凯在第三组中跑出45秒06，打破了郭钟泽在2017年天津全运会上创造的45秒14的全国纪录。

刘凯说：“赛前本来想着放松跑，进决赛就行，但是前两组的成绩都比较快，我想自己要不也就不跑了，正好今天晚上感觉自己状态也挺好的。我想尝试打开45秒，但是差了一点，还有一点遗憾。”

男子100米半决赛也进行得异常激烈，名将谢震业因为在小组中排名第四，甚至没能闯入决赛。两小时之后的决赛中，半决赛排名第一的广西队选手邓信锐以10秒06的个人最好成绩夺冠，成为史上第七位突破10秒10的中国队运动员。湖北队的李泽洋和山东队的王胜杰成绩均为10秒16，分列二、三位，两人也都刷新了个人最好成绩。



澳门羽球赛陈雨菲摘金

新华社澳门8月3日电 2025年澳门羽毛球公开赛3日迎来5个项目的冠军争夺战。中国队选手陈雨菲直落两局摘得女单金牌，收获本赛季第四个世界巡回赛冠军。

女单决赛中，陈雨菲迎来丹麦选手莱恩·克里斯托弗森的挑战。半决赛2:0晋级的陈雨菲延续良好状态，以21:17、21:17战胜对手，夺得冠军。

这是本赛季继瑞士、泰国和新加坡羽毛球公开赛之后，陈雨菲收获的第四个世界巡回赛冠军。她在赛后接受采访时表示，很开心赢下比赛，自己准备得比较充分，但比赛过程中也暴露出一些问题，很多地方可以总结。当被问及第二局面对对手紧咬比分时都做了哪些调整时，陈雨菲说：“一直告诉自己要自信、耐心，坚决一点地执行战术。”

2025年世界羽毛球锦标赛将于8月底上演。展望世锦赛，陈雨菲说希望冲击金牌。“每一场比赛肯定都会有一些困难，怎么去克服困难，在场上战胜自己是最重要的。”

世界斯诺克上海大师赛 威尔逊时隔十年再夺冠

新华社上海8月3日电 2025世界斯诺克上海大师赛3日落幕，威尔逊以11:9战胜卡特夺冠，这是他时隔10年后再度拿到该项赛事的冠军。

在此次赛事中，现世界排名第二的威尔逊连续击败了斯佳辉、奥沙利文和赵心童之后，成功打进决赛。

当天的比赛，双方都发挥出了全部实力。第一阶段，双方不分上下，战成5:5平。晚间的第二阶段，威尔逊先声夺人，以9:7取得领先。随后卡特找回状态，连下两城，将比分扳成9:9。之后，威尔逊10:9拿到赛点。第20局，最后一颗红球成为转折点，威尔逊长台打进，随后完成57:56的单局大逆转，以总分11:9夺冠。

“这是一场精彩绝伦的比赛，比赛中有很多的悬念，有很多的转机，有很多的挫折。”威尔逊在拿到冠军后表示，“获得比赛的胜利，自己感到非常高兴，也特别高兴可以为球迷呈现精彩的比赛。这里的球迷非常懂球，非常会制造气氛，感谢所有人。”

波兰队登顶世界男排联赛

新华社宁波北仑8月3日电 世界排名第一的波兰队3日晚以3:0战胜世界排名第二的意大利队，夺得2025年世界男排联赛冠军。

在当晚进行的世界男排联赛总决赛阶段的决赛中，主攻莱昂拿下全场最高的16分，帮助巴黎奥运会亚军波兰队以25:22、25:19和25:14取胜，这也是波兰队继2023年之后再次夺得此项赛事的冠军。

莱昂说：“这个冠军意味着很多。我拼尽了全力，非常开心，也为我们的成就感到高兴。”在展望今年9月的世界男排锦标赛时，莱昂说：“希望我们能打出更多像今天这样的比赛，再拿一个冠军奖杯。”

波兰队在扣球、拦网得分方面分别以37:27和10:6胜过意大利队，而意大利队因自身失误就送给波兰队25分。